

人社部：

# 今明两年每年培训农民工700万人次以上

新华社北京6月2日电(记者 王优玲)人力资源和社会保障部近日下发通知,决定实施《农民工稳就业职业技能培训计划》,明确今明两年,每年培训农民工700万人次以上。

据悉,职业技能培训对象包括在岗农民工、城镇待岗和失业农民工、农村新转移劳动力、返乡农民工和贫困劳动力等。

计划强调,要以企业为主,组织开展在岗和待岗农民工以工代训,实现以训稳岗。要以输出地为主,组织返乡农民工开展就业创业培训,促进农民工就近就业创业。结合县域经济发展和公益岗位需求,重点围绕县域内生产制造业、建筑业、服

务业、乡土产业、休闲旅游业、餐饮业等开展技能培训,提高返乡农民工职业转换和再就业能力,促进返乡农民工再就业。

此外,输入地可结合当地产业发展和企业用工需求以及农民工就业意愿,组织开展有针对性的定向、定岗培训和专项技能培训,提升转岗和失业农民工技能,支撑当地产业发展。计划要求注重围绕市场急需紧缺职业,大力开展建筑、机械、维修、家政、养老、餐饮、保安、物流等适合农民工就业的技能培训和快递员、网约配送员、直播销售员、汽车代驾员等新职业新业态培训。

## “全球中文学习平台”用户已覆盖152个国家和地区

新华社北京6月2日电(记者 胡浩)教育部语言文字信息管理司司长田立新2日在教育部新闻发布会上介绍,“全球中文学习平台”上线以来,吸引了大量中文学习者,截至5月31日,平台用户已经达到64.7万,覆盖152个国家和地区。

语言传播能力是国家语言能力的重要构成。2019年,“全球中文学习平台”正式上线,充分利用人工智能等先进技术手段,汇聚各类中文学习资源,打造能够随时随地、自主学习中

文的网络学习环境。平台聚焦海外中文学习者,完成国际版手机移动端App研发并于今年4月正式上线。

“在当前新冠肺炎疫情挑战下,国际版App上线可以说更好地发挥了网络教育优势,服务海内外用户‘停课不停学’。”田立新介绍,平台通过沉浸式人机交互学习方式,帮助学习者在角色扮演中掌握地道中文表达。国际版App目前支持中、英、日、韩、俄、泰六种语言,接下来还将不断增加语种。

## 开封:点亮“夜经济”



游客在开封鼓楼夜市一个摊位前选购特产(6月1日摄)。

近日,古都开封陆续恢复开放小吃夜市、御河夜游等夜间消费项目,同时推出了一批新的夜间游览活动,并采取限时免费等措施,促进“夜经济”逐步复苏。

新华社记者 李安 摄

## 塞尔维亚向3名中国抗疫专家授勋

新华社贝尔格莱德6月1日电(记者 石中玉)塞尔维亚国防部1日在首都贝尔格莱德向中国赴塞抗疫医疗专家组的3名轮换专家授予军队最高级别纪念勋章——“为塞尔维亚国防作出杰出贡献纪念勋章”,以表彰他们在帮助塞方防控新冠肺炎疫情中的付出和贡献。

授勋仪式上,塞尔维亚国防部长武林向专家组成员成守珍、刘大铖和唐可京颁发勋章。中国驻塞尔维亚大使陈波以及塞国防部多名官员出席。

武林对专家组的无私帮助和敬业精神给予高度评价。他说,塞方不仅从专家组成员身上学到了专业知识,也学到了如何做人。在塞尔维亚工作期间,“任何地方你们都不觉得遥远,任何情况你们都不觉得危险,任何困难你们都不觉得没有办法解决”。塞尔维

亚政府和人民不会忘记这段特殊时期的中塞情谊。

成守珍说,塞尔维亚迅速采取一系列强有力措施,包括实施紧急状态、关闭边界、建立方舱医院、确定定点医院、应收尽收、应治尽治,使塞尔维亚在抗击疫情方面取得良好效果。

陈波在致辞中表示,塞尔维亚国防部第二次为中国专家组成员授勋代表了塞方对专家组的重视和肯定,代表了塞人民对中国人民的深厚情谊。中塞两国人民在抗击疫情斗争中相互支持,相互帮助,中国抗疫医疗专家组已经成为中塞两国“钢铁”友谊的象征。

中国赴塞医疗专家组6名专家3月21日抵达贝尔格莱德,其中3名成员5月2日回国,3名轮换成员5月4日抵达塞尔维亚,继续帮助塞方抗击疫情。

## 纽约店铺“装护甲”求安全



6月1日,工人在美国纽约时报广场为商店加装护板。

美国明尼苏达州白人警察暴力执法导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡,由此引发的抗议示威活动连日来在全美持续蔓延,多地发生骚乱和暴力冲突。抗议活动在纽约已经持续5天,当地主要商业区的商户纷纷加装围挡或护板,保障自身安全。

新华社记者 王迎 摄

## 美国一空军基地发生枪击事件

新华社华盛顿6月1日电(记者 徐剑梅 邓仙来)美国军方6月1日发表声明说,美国北达科他州一座空军基地当天凌晨发生枪击事件,造成两名军人死亡。

声明说,枪击事件发生在当地时间1日4时30分左右,没有其他人员受伤,事件原因仍在调查中。声明没有透

露其他细节。

据美国媒体报道,这座空军基地位于北达科他州第三大城市大福克斯附近,专门负责无人机运营,有约1600名军事人员和900名文职雇员。

今年5月21日,美国得克萨斯州科珀斯克里斯蒂海军基地发生枪击事件,一名安全人员受伤。